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1.1 Teoria 1

De�nicja 1.1. Ci¡g Fibonacciego to ci¡g zadany równaniami

F0 = 0, F1 = 1 Fn+2 = Fn+1 + Fn dla n > 2.

1.2 Zadania indukcyjne wa»ne i proste

W zasadzie zadania s¡ na m¡dr¡ indukcj¦.

Zadanie 1

Na ile sposobów da si¦ pokry¢ prostok¡t 2× n klockami 1× 2?

Zadanie 2

Udowodnij, »e NWD(Fn, Fn+1) = 1 dla ka»dego naturalnego n.

Zadanie 3

Niech n, k b¦d¡ liczbami naturalnymi. Uzasadnij, »e Fn+1Fk + FnFk−1 = Fn+k.

1.3 i indukcyjne proste i wa»ne

Zadanie 4

Niech n b¦dzie liczb¡ naturaln¡. Uzasadnij, »e F1 + F3 + F5 + . . .+ F2n−1 = F2n.

Zadanie 5

Niech n b¦dzie liczb¡ naturaln¡. Uzasadnij, »e F0 + F1 + . . .+ Fn = Fn+2 − 1.

Zadanie 6

Niech n b¦dzie liczb¡ naturaln¡. Udowodnij, »e
∑n

i=1 iFi = nFn+2 − Fn+3 + 2.

Zadanie 7

Niech n b¦dzie liczb¡ naturaln¡. Udowodnij, »e Fn+1Fn−1 − F 2
n = (−1)n.

1.4 Teoria 2

Ci¡g jest na tyle prosty, »e spotyka si¦ go wsz¦dzie. A jak mo»na liczy¢ warto±ci? Po kolei � troch¦

wolno. Mo»na te» skorzysta¢ ze wzoru
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√
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√
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2 s¡ pierwiastkami równania x2 = x+ 1.

1.5 Zadania trudniejsze

Zadanie 8

Uzasadnij, »e je»eli r
∣∣n s¡ liczbami naturalnymi, to Fr

∣∣Fn.

Zadanie 9

Uzasadnij, »e je»eli m,n s¡ liczbami naturalnymi, to NWD(Fn, Fm) = FNWD(n,m).

Zadanie 10

Udowodnij to»samo±¢
n∑

k=0

(
n

k

)
Fk = F2n.

Wskazówka: je»eli robisz algebraicznie, to pami¦taj, »e ϕ2
i = ϕi + 1.


